
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ  

ΦΥΣΙΚΗ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ Β ΛΥΚΕΙΟΥ 

 
ΘΕΜΑ Α 

Να επιλέξετε τις σωστές απαντήσεις σε κάθε ερώτηση 

Α1. Η οριζόντια βολή είναι μία σύνθετη κίνηση που αποτελείται από 

Α) μία οριζόντια ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση και μία κατακόρυφη 

ευθύγραμμη ομαλή κίνηση. 

Β) μία οριζόντια ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση και μία κατακόρυφη 

ευθύγραμμη ομαλά επιβραδυνόμενη κίνηση. 

Γ) ) μία οριζόντια ευθύγραμμη ομαλή κίνηση και μία κατακόρυφη ελεύθερη πτώση. 

Δ) ) μία οριζόντια ευθύγραμμη ομαλά επιβραδυνόμηνη κίνηση και μία κατακόρυφη 

ελεύθερη πτώση 

 

Α2. Η γωνιακή ταχύτητα ενός σώματος που εκτελεί ομαλή κυκλική κίνηση 

Α) μετρά το πόσο γρήγορα το σώμα διαγράφει τόξα 

Β) είναι κάθετη στο επίπεδο της κυκλικής τροχιάς  

Γ) έχει μεταβλητή κατεύθυνση αλλά σταθερό μέτρο 

Δ) έχει μέτρο το οποίο ισούται με το πηλίκο της επίκεντρης γωνίας που διαγράφει η 

επιβατική ακτίνα του σώματος σε οποιαδήποτε χρονική διάρκεια προς την ακτίνα της 

κυκλικής τροχιάς 

 

Α3. Στην ομαλή κυκλική κίνηση η γραμμική ταχύτητα  

Α) είναι μέγεθος σταθερό 

Β) έχει μέτρο που εκφράζει το ρυθμό με τον οποίο η επιβατική ακτίνα διαγράφει γωνίες 

Γ) είναι διάνυσμα εφαπτόμενο κάθε στιγμή στην κυκλική τροχια 

Δ) έχει φορά προς το κέντρο της κυκλικής τροχιάς 

 

Α4. Ένα σύστημα σωμάτων ονομάζεται μονωμένο όταν 

Α) δεν ασκούνται καθόλου εσωτερικές δυνάμεις μεταξύ των σωμάτων του συστήματος 

Β) ασκούνται εσωτερικές δυνάμεις αλλά η συνισταμένη τους ισούται με μηδέν 

Γ) ασκούνται μόνο εξωτερικές δυνάμεις που έχουν συνισταμένη διάφορη του μηδενός 

Δ) δεν ασκούνται εξωτερικές δυνάμεις ή, αν ασκούνται, η συνισταμένη τους ισούται με 

μηδέν 

 

Α5. Ποιές από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές και ποιές λάθος 

Α. Ο ρυθμός μεταβολής της ορμής ενός σώματος έχει πάντοτε την κατεύθυνση της ορμής 

του σώματος 

Β. Για να αλλάξει η ορμή ενός σώματος πρέπει οπωσδήποτε να ασκηθεί δύναμη σ αυτό 

Γ. Η τροχιά ενός σώματος που εκτελεί οριζόντια βολή είναι ευθύγραμμη. 

Δ. Στην ομαλή κυκλική κλινηση το σώμα διανύει σε ίσους χρόνους ίσα διαστήματα. 

Ε. Η κεντρομόλος δύναμη είναι η συνισταμένη όλων των δυνάμεων που σκούνται σε ένα 

σώμα το οποίο εκτελεί ομαλή κυκλική κίνηση 

   



ΘΕΜΑ Β 

 
 

 
 



ΘΕΜΑ Γ 

Ένας οριζόντιος δίσκος περιστρέφεται με σταθερή γωνιακή ταχύτητα  γύρω από 

κατακόρυφο άξοναδιερχόμενο από το κέντρο του. Ο δίσκος περιστρέφεται με φορά 

αντίθετη από τη φορά περιστροφήε των δεικτών του ρολογιού και εκτελεί 30 περιστροφές 

το λεπτό 

Γ1) Να υπολογίσετε το χρόνο που χρειάζεται ένα σημείο της περιφέρειας του δίσκου για να 

ολοκληρώσει 20 περιστροφές 

Γ2) Να υπολογίσετε το μέτρο της γωνιακής ταχύτητας του δίσκου και να σχεδιάσετε το 

διάνυσμά της. 

Γ3) Δύο σημεία Γ και Δ του δίσκου βρίσκονται σε αποστάσεις r1  και r2 αντίστοιχα από το 

κέντρο του, για τις οποίες ισχύει r1 =2 r2  . Να υπολογίσετε το λόγο 
𝛼𝜅1

𝛼𝜅2
 (τα αντίστοιχα μέτρα 

των κεντρομόλων επιταχύνσεων στα σημεία Γ και Δ). 

 

 

ΘΕΜΑ Δ 

 


